

《这25条景观街,你搞得坨清啵》后续

# 长沙首条景观街门庭冷落要拆迁?

## 开福区:不会拆,千万建设已带动百亿投资 城管局:22条不多,将由主干道延伸到内街



长沙市湘春路沿街租户仍在支撑着营生,不知什么时候会被移走。在长沙市即将拥有22条景观街时(详见本报4月13日A05版,原文为25条景观街,应为22条),这个首条“集餐饮购物娱乐于一体”的景观街里建材店等已逐渐多过餐饮店。长沙市城管局负责人说,一条景观街起码要保持五年效果,他们正在建立保障机制以保证预期设想不在实施中走样。

### 长沙首条景观街建材店居多

湘春路西起湘江大道、东至芙蓉中路,全长1.4公里。西口挂着大红灯笼以引导,东口立着的玻璃幕墙上书朱色“湘春路商业街”。

记者看到,街里建材店、房屋中介店和休闲店已逐渐多过餐饮店,“门面转让”的小公告随处可见,租户们聚集在一面墙前看贴出不久的征收房屋公告,这里曾是长沙市第一条特色景观街。

2005年,开福区开始打造湘春路商业街,在1.4公里中划分出历史、现代和未来三种风格。其中北正街至湘江大道段沿街建筑风格被恢复为民国初期式,连路灯和广告牌也仿照茶楼酒肆风格装饰,以展现“历史感”。开福区通过媒体宣示,他们要将湘春路打造成集旅游、购物、娱乐为一体的休闲街区。

### 为何建好不到一年就拆西头

汪辉红还记得,历经两年打造后,湘春路商业街在2006年正月十五晚上开街,碰巧当晚下大雨,来逛的人多到让伞脱销。

到2007年骑着电动车来湘春路找门面时,廖世友发现这条街并不像宣传的“集餐饮购物娱乐于一体”,他看到生意最好的是省妇幼对面的水果店,还有建材店、休闲店和房屋中介店。他盘下其中一家门店开起小卖部,静候对面空地建楼带来生意。在他预料之中,工人们半年后陆续进场,在他意料之外的,是湘春路西入口棚户区改造工程指挥部也进场了。得知五十米外一家才开三个月的超市被征收时,他对妻子说,“等拆完他们,就该轮到咱们了。”

汪辉红在湘春路住了二十多年,她觉得这里人气不旺、消费不高、住的多是老人,不知道为什么会被改造成商业街,更不知道该怎么才装修一年就拆了西头。

### 部门规划

### 22条不多 一条效果起码保五年

从2009年至今年年底,长沙市将拥有22条景观街,在长沙市城管局副局长胡刚看来,已建成的景观街“基本上达到预期效果”。

“22条景观街不是太多,而是不够。”胡刚说,长沙市城市建设不是推倒重来,中间还有旧城改造,目前景观街改造还局限在主干道上,将来可能会深入内街。

“根据我们的预想,一条景观街要保持5到8年的效果。”胡刚介绍,他们每年根据市长签批的方案将景观街改造任务下发到各区,由各区建设并负责维护,“但是说实话,这个保障机制我们还在建。”

■记者 叶子君



4月13日,长沙市湘春路,整条景观带只保留下来了西口的这一段的仿古建筑。记者 田超 摄

## 长沙首评年度“十大新闻事件” 17条候选新闻等你投票

本报4月16日讯 财税过千亿、望城变第六区、长沙获全国文明城市、营盘路隧道通车……,哪个才是您心目中的“十大新闻事件”,请您发声。4月16日,由长沙市委宣传部主办的长沙市2011年度“十大新闻事件”评选活动正式启动,17条候选新闻事件同时发布,即日起接受社会公众投票。评选结果将于4月底发布。

长沙市委宣传部新闻发言人、新闻

中心主任刘玉龙表示,本次活动评选对象为2011年1月1日至2011年12月31日发生在长沙市各行各业、各条战线、各个领域,对全市经济社会发展具有典型意义,具有较大社会影响,群众满意度高,并经新闻媒体集中重点宣传报道的正面典型新闻事件。

即日起至4月22日,社会公众可以登录星辰在线参与评选活动的投票。

■记者 曾力 实习生 王诗韵

### 17条候选新闻

- 1、长沙荣登全国文明城市榜首
- 2、长沙财政收入首次过千亿
- 3、长沙营盘路湘江隧道通车
- 4、国防科大自主创新团队成为全国学习典型
- 5、望城撤县设区
- 6、长沙机动车保有量突破一百万辆
- 7、长沙铁路货运北站建设竣工投入使用
- 8、黄花机场新航站楼全面启用
- 9、长沙“五老四教”经验推向全国

- 10、三一重工跻身全球500强
- 11、国家超级计算长沙中心建成开通
- 12、长沙大河西先导区被确定为全国生态文明建设试点区
- 13、我国首台螺旋锥齿干切削机床在长沙下线
- 14、刘路攻克世界难题
- 15、长沙打造国际文化名城
- 16、长沙县进入全国20强县
- 17、长沙连续第4年入选“中国最具幸福感城市”

## 我省手足口病例过万,5岁以下易染,5孩子死亡 目前没疫苗,碱洗最杀“毒”

本报4月16日讯 今天,长沙市疾控中心发布手足口病监测情况,今年1-3月该市尚无手足口病重症和死亡病例报告,但发病数较去年同期增加明显。

省卫生厅日前发布数据,截至4月8日24时,2012年全省手足口病例达10959例,病例以5岁以下儿童为主,其中5名孩子因病死亡。

有些家长,用酒精来消毒孩子接触过的器物,其实这没有用。“手足口病病毒,在碱性的环境下很难存活,比如84消毒液

等。”长沙市疾控中心传染病防治科副科长谢强明表示,平时多用碱性肥皂给孩子洗手;对于出现了患儿的学校、托幼机构,可选择喷洒二氧化氯碱性消毒粉剂溶液来杀灭灭菌。谢强明称,因84消毒液有氧化家具等副作用,因此没有出现患儿的家中不建议大面积消毒。患手足口病的不仅仅是孩子,大人也能感染病毒,且很容易将病毒传染给孩子,因此大人回家一定要洗手。

■记者 李琪 通讯员 周苍海

## 免费赠送 《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多,有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变,普及肝病科普防治知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴 不吃药》一书,详细阐述了:乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病;为何有的不经任何治疗却能自然转阴;为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异;为何有的发展成肝硬化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者,药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开,免费向乙肝患者发放《乙肝转阴 不吃药》一书,由于数量有限敬请广大

患者拨打**免费发书电话:010-57277555**进行索取。

**长沙正和骨科医院** 82866999  
**干细胞一次性治疗股骨头坏死, 不愈全额退款!**  
 医院地址:长沙市中街一路518号  
 地址:(长沙汽车南站对面)

**湘潭友爱癫痫病医院** 庆“五一”爱心会诊活动  
 毛绍琪、黄佑钦著名中医专家专治癫痫病萎缩  
 地址:湘潭市河东大道宝塔路口盘龙布市场对面  
 电话:0731-58553529

**常德鼎城人民医院**  
**治白内障 又好 又扶贫**  
 地址:常德桥南小园盘  
 电话:0736-7390510